	Critères
	Indicateurs (éléments de correction)

	Une problématique clairement énoncée
	Il s’agit de montrer pourquoi il est nécessaire de réduire l’utilisation des engrais contenant des nitrates, conformément à la « directive nitrates »

	Des éléments scientifiques complets, pertinents, utilisés à bon escient en accord avec le sujet…

· Issus des documents

· Issus des connaissances scientifiques acquises
	Informations pertinentes extraites des documents :

Doc 1 : 

· Lien entre l’apport excessif d’engrais dans les cultures et l’excès de nitrates dans les nappes et cours d’eau

· Lien entre l’excès de nitrates dans ces réservoirs d’eau et les marées vertes d’une part, les difficultés de production d’eau potable d’autre part.

Doc 2 :

· Lien entre la charge négative du CAH et l’absence de rétention des ions nitrates, d’où leur infiltration.

Doc 3 :

· Lien entre la réduction de la concentration en nitrates d’une rivière et la réduction de la biomasse d’ulves sur le littoral

· Valeurs chiffrées pertinentes

Connaissances :

Les engrais sont indispensables dans les agrosystèmes pour accroître la production et compenser l’exportation de biomasse.

Mise en relation :

La réduction de l’utilisation des engrais devrait permettre de réduire la concentration en nitrates des rivières et des nappes, et donc de réduire : - les marées vertes (intérêt environnemental)

· Les problèmes liés à la potabilité de l’eau

	Un ou des éléments culturels issus d’autres champs
	Citer au moins un élément cohérent :

· Conséquence économique ; réduction du coût lié à la production d’eau potable

· Actualité : conséquence éventuelles des marées vertes

· Nature des mesures du programme d’action : quotas limitant de la quantité d’engrais azotés, obligation d’une couverture végétale pendant l’interculture, bande enherbées

· Etc.

	L’expression écrite :

· Qualité du texte (respect de l’émetteur et du récepteur, respect de la forme attendue…)

· Qualité de la rédaction (organisation sous la forme d’un argumentaire ou d’une justification : présence de connecteurs logiques « donc » et/ou de « parce que »… correction orthographique)
	Argumentation logique

Présentation claire des liens « cause-conséquence »

Qualité de l’expression écrite


	Argumentaire satisfaisant (problématique respectée : argumentaire correctement rédigé)
	Argumentaire non satisfaisant (problématique non prise en compte ou mauvaise rédaction)
	Aucun argumentaire

	Les éléments scientifiques sont complets, pertinents, utilisés à bon escient et associés à des éléments culturels
	Des éléments scientifiques et culturels incomplets (documents incomplètement utilisés ou manque de connaissances ou absence d’éléments culturels)
	Des éléments

culturels et des

éléments

scientifiques

solides et bien

choisis


	Des éléments culturels et des éléments scientifiques

incomplets ou mal choisis
	Des éléments culturels ou des éléments

Scientifiques corrects (issus des documents et/ou des connaissances)
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